

# **METODICKÝ POKYN**

## **č. 1 k**

# **PRÍRUČKE PRE HODNOTITEĽOV**

žiadostí o nenávratný finančný príspevok  
v rámci programu  
Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika

verzia 4.0  
účinný od 27.8.2020

Schválil štatutárny zástupca Riadiaceho orgánu

pre Interreg V-A SK-CZ:

Ing. Ján Mičovský, CSc.

minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR



**INTERREG V-A**  
SLOVENSKÁ REPUBLIKA  
ČESKÁ REPUBLIKA



**EURÓPSKA ÚNIA**  
**EURÓPSKY FOND**  
**REGIONÁLNEHO ROZVOJA**  
SPOLOČNE BEZ HRANÍC

## 1. Cieľ metodického pokynu

Cieľom metodického pokynu je precizovanie postupu pri vyhodnocovaní kvalitatívneho kritéria – č. 4. Finančné zabezpečenie a udržateľnosť, v kapitole 5.3 Odborné hodnotenie žiadostí o NFP v *Príručke pre hodnotiteľov žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika 2014-2020, verzia 4.0* (ďalej len „PpH, verzia 4.0“).

Zmeny vykonané týmto Metodickým pokynom budú zapracované do najbližšej aktualizovanej verzie PpH.

## 2. Popis zmien

- Úprava kapitoly 5.3 Odborné hodnotenie žiadostí o NFP v časti II. Hodnotenie kvalitatívnych hodnotiacich kritérií - Zoznam kvalitatívnych hodnotiacich kritérií – bod 4. Finančné zabezpečenia a udržateľnosť

Bod 4. Finančne zabezpečenie a udržateľnosť na str. 41 a 42 znie nasledovne:

### **4. Finančné zabezpečenie a udržateľnosť**

Uvedené kritérium sa hodnotí podľa popisu z časti *Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu, Rozpočet projektu žiadosti o NFP* a povinnej prílohy žiadosti o NFP – Finančná situácia partnera zo SR a z ČR / Test podniku v ťažkostiach, povinnej prílohy žiadosti o NFP – Podrobný rozpočet projektu a nepovinnnej prílohy žiadosti o NFP – podporná dokumentácia pre preukázanie oprávnenosti a ich nárokovanej výšky.

V rámci tohto kritéria sa hodnotí kvalita spracovania rozpočtu, rozdelenie prostriedkov projektu do jednotlivých položiek rozpočtu a ich väzba na zaistenie aktivít. Súčet všetkých položiek podrobného rozpočtu vrátane agregovaných položiek je aritmetický správny. Hodnotí sa primeranosť rozpočtových položiek vo vzťahu k aktuálnym trhovým cenám.

Hodnotiteľ posudzuje, či je rozpočet projektu dostatočne jednoznačný a transparentný (či poskytuje jasnú predstavu o tom, čo konkrétne bude za požadované prostriedky obstarané, v akom množstve a kvalite).

Ďalej sa tiež posudzuje, či výdavky uvedené v rozpočte žiadateľa/partnera zodpovedajú aktivitám popísaným v bode č. 2 Harmonogram realizácie aktivít a bodu č. 3 Aktivity partnerov v projekte a očakávané merateľné ukazovatele prílohy č. 1 žiadosti o NFP.

Hodnotiteľ taktiež overuje zaistenia financovania aktivít časti projektu na strane žiadateľa/partnerov aj po skončení čerpania dotácie, do akej miery má žiadateľ/partner zaistené zdroje tak, aby bolo zaistené financovanie výsledkov projektu a tie boli dlhodobo udržateľné.

Hodnotiteľ posudzuje, či bude i po ukončení finančnej podpory z Programu zabezpečené zachovanie účelu projektu z finančného hľadiska, t.j. či bude mať partner/partneri zaistené dostatočné finančné zdroje pre udržanie a prevádzkovanie výsledkov projektu.

Pri hodnotení finančnej kapacity sa vychádza najmä z údajov uvedených v prílohách žiadosti o NFP – Finančná situácia partnera zo SR a z ČR / Test podniku v ťažkostiach, ktorá poskytuje informácie o ekonomickej situácii partnerov. V prípade potreby sa vychádza aj z dostupných zdrojov, zverejnených napr. Inštitútom pre ekonomické a sociálne reformy INEKO, register účtovných závierok, monitor štátni

pokladna (ČR), hospodárenie obcí, FINSTAT a pod. Pri hodnotení je potrebné brať do úvahy veľkosť projektu v porovnaní s veľkosťou majetku, resp. obratu organizácie žiadateľa/partnerov, zadlženosť organizácie žiadateľa/partnerov a pod. K uvedenému kritériu musí byť uvedený komentár, z ktorého je zrejmé vyhodnotenie finančného zdravia žiadateľa, zdroj overenia a zdôvodnenie pridelenia, resp. zníženia bodov. Zoznam subjektov, u ktorých sa posudzovanie finančného zdravia nevykonáva, je uvedený v zozname povinných príloh žiadosti o NFP, ktorý tvorí prílohu výzvy.

Predmet hodnotenia	<p>a) Rozpočet projektu je jednoznačný, podrobný a nastavený tak, aby efektívne a primerane zabezpečil finančnú implementáciu projektu.</p> <p>b) Projekt je ekonomicky efektívny a realizovateľný, výstupy projektu sú ekonomicky udržateľné.</p>
Spôsob hodnotenia	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Rozpočet je podrobný, jednoznačný a efektívny/primeraný a bude možné zabezpečiť dostatočnú realizáciu projektu;</li> <li>• Kvalita spracovania rozpočtu, rozdelenie prostriedkov projektu do jednotlivých položiek rozpočtu a ich väzba na zaistenie aktivít je dostatočná, t.j. jednotlivé položky majú priamy súvis s aktivitami projektu a sú potrebné a nevyhnutné na zabezpečenie riadnej realizácie projektu;</li> <li>• Vzťah medzi výdavkami a očakávanými výsledkami je jasný, prostriedky budú využívané efektívne a prispievajú k dosiahnutiu stanovených cieľov projektu aj bez úprav.</li> <li>• Hodnoty sú náležite vypočítané a patrične sa odzrkadľujú v prípadných priložených dokumentoch;</li> <li>• Finančná situácia/stabilita žiadateľa a finančná situácia partnera projektu je dobrá (posudzuje sa v zmysle adekvátnych príloh žiadosti o NFP, resp. z iných dostupných zdrojov) / pri hodnotení sa berie do úvahy hospodársky výsledok organizácie, resp. partnerov za posledné 3 roky (ak je k dispozícii, ak nie, hodnotia sa údaje, ktoré sú k dispozícii), resp. ich zadlženosť. V prípade, ak hospodársky výsledok vykazuje zápornú bilanciu, resp. zadlženosť má rastúcu tendenciu, zohľadnenie posúdenia uvedenej oblasti kritéria musí byť riadne zaznamenané.</li> <li>• Udržateľnosť je jasne popísaná a zabezpečená, t.j. partneri majú konkrétnu a realistickú predstavu o zaistení financovania udržateľnosti výstupov a výsledkov projektu;</li> <li>• V prípade výdavkov vzťahujúcich sa na realizáciu mimo oprávneného územia je dostatočne zdôvodnená nevyhnutnosť ich realizácie;</li> </ul>